Mintapélda

Fogaskerék szivattyu adatai:

fogszélesség b = 31,85 mm, modul m =4 mm, fogszam z = 10, fordulatszam pedig
n = 1440 min.

Szerkessze meg:

Q(p) diagramot a nyomas harom értékére: p, = 0 MPa, p, = 10 MPa, p; = 20 MP3;

Q(n) diagramot, feltételezve, hogy résveszteségek a nyomassal aranyosok

k =0,5-10® dm3/(Pa-s) aranyossag-egyutthatdval.




A szivattyu munkatér-térfogata és idealis térfogatarama:

V=2.-m-m%-z-b=2-3,14-0,4°.10-3,185=32cm°

0,032-1440
Q,=V-—== —0,768dm? s
60 60
A szivattyu szallitasa:
Q=Q, —kp=0,768-0,5-10"p (1)

Az (1) egyenlet alapjan Q(p) diagram megszerkeszthet6: Id. az 1 tablazatot és 1a
abrat.

1 tablazat Folyadékszallitas a nyomas fuggvenyében

Nyomas (p), MPa Szivattyuszallitas

(Q), dm3/sec
1 0 0,768
2 10 0,718

3 20 0,668




A Q(n) diagram szerkesztésére felhasznaljuk a kovetkez6 6sszefliggést:

Vn 0,032:n
A= QP =y TP =g,

A (2) képleten alapulé szamitasi eredményeket a 2 tablazat tartalmazza és az 1b abra
szemlélteti.

2 tablazat Folyadékszallitas fordulatszam fuggvényében kilonb6z6 nyomason

~0,5-10"%p 2)

Szivattyuszallitas (Q), dm3/sec
Fordulatszan (n), ford/min
p, =0 MPa p, =10 MPa p; =20 MPa
1 250 0,13 0,08 0,03
2 500 0,27 0,22 0,17
3 750 0,40 0,35 0,30
4 1000 0,53 0,48 0,43
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1 dbra Q(p) és Q(n) diagram



